

Міністерство освіти і науки України  
Відокремлений структурний підрозділ  
«Закарпатський лісотехнічний фаховий коледж  
Національного лісотехнічного університету України»

Циклова комісія економічних та деревообробних дисциплін



ЗАТВЕРДЖУЮ

Директор Закарпатського  
лісотехнічного фахового коледжу  
Михайло ЛИПЧЕЙ

“ 27 ” 08 2023

## ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

### Основи економічної теорії

<u>Галузь знань</u>	10 Природничі науки
<u>Спеціальність</u>	101 Екологія
<u>Освітньо-професійна програма</u>	Екологія та охорона навколишнього середовища
<u>Галузь знань</u>	20 Аграрні науки та продовольство
<u>Спеціальність</u>	205 Лісове господарство
<u>Освітньо-професійна програма</u>	Лісозаготівля Деревообробні та меблеві технології Лісове господарство
<u>Галузь знань</u>	13 Механічна інженерія
<u>Спеціальність</u>	133 Галузеве машинобудування
<u>Освітньо-професійна програма</u>	Експлуатація та ремонт машин і обладнання лісового господарства
<u>Освітньо-професійний ступінь</u>	фаховий молодший бакалавр


м. Хуст – 2023

Програма навчальної дисципліни «**Основи економічної теорії**» для студентів других курсів всіх спеціальностей/ОПП

Розробник: Вікторія РОСОХА

*Програму розглянуто та затверджено на засіданні циклової комісії економічних та деревообробних дисциплін*

Протокол від « 31 » 08 2023 № 1

Голова циклової комісії  Анжела ПИЛИП

« 31 » 08 2023

Схвалено методичною радою ВСП «Закарпатський лісотехнічний фаховий коледж НЛТУ України»

Протокол від « 30 » 08 2023 № 1

Голова методради  Юрій МОРОЗ

« 31 » 08 2023

## I. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Основною метою вивчення економічної теорії є формування системи знань про економічні відносини, як суспільну форму виробництва, проблеми ефективного використання обмежених виробничих ресурсів і шляхи забезпечення суспільних потреб у різних суспільно-економічних формаціях.

Головне завдання навчальної дисципліни полягає у вивченні загальних засад економічного життя суспільства, розкритті закономірностей розвитку економічної системи та діалектики взаємозв'язку її структурних елементів, з'ясуванні механізму дії економічних законів і використання їх людьми у процесі господарської діяльності, визначенні принципів рис основних соціально-економічних систем та напрямів їх еволюції, ролі економічної теорії в розробленні шляхів планомірної трансформації постсоціалістичної економіки в соціально орієнтовану економічну систему.

Навчальна дисципліна належить до циклу гуманітарної та соціально-економічної підготовки. Економічна теорія – наука, яка закладає основи фаху будь-якого спеціаліста. Вона дозволяє бачити шляхи досягнення найкращих господарських результатів, досягнути всю велич досягнень людства в економічному розвитку, проникнути в таємницю походження, примноження, розподілу і використання національного багатства, досягнення економічного процвітання як на власному підприємстві, так і в масштабах всього суспільства.

Значення економічної теорії для суспільства полягає в тому, що на її основі розробляються принципи, які пізніше становлять основу економічної політики держави.

Для окремої людини знання економічної науки полягає у можливості навчитися раціонально використовувати власні заощадження. Економічна обізнаність дає можливість успішно вести власний бізнес або обрати хорошу професію, що користується попитом.

*У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен:*

знати:

- суть економічних явищ та процесів;

- економічний зміст відносин власності, розподілу, обміну та споживання матеріальних благ у суспільстві, економічних систем, суперечностей господарського розвитку, потреб та інтересів;
- зміст основних категорій, законів та принципів ринкової економіки;
- механізм становлення різних форм господарювання, розвитку ринкової інфраструктури, ціноутворення на макро-і мікрорівнях;
- суть циклічного розвитку економіки, економічної кризи та шляхів її подолання;
- ключові питання трансформаційних процесів з погляду нових світоглядних, концептуальних і теоретичних підходів економічного життя і науки, особливості сучасного стану вітчизняної економіки, реформування відносин власності, реструктуризації підприємств.

вміти:

- формувати цілісний погляд на основи економіки як системи знань, науково обґрунтувати особливості формування і розвитку соціально-економічних явищ в умовах сучасної ринкової трансформації економіки України;
- орієнтуватись у проблемах розвитку підприємництва, ринкових відносин, фінансово-кредитної і банківської систем господарства;
- проводити ґрунтовний аналіз соціальної спрямованості господарської діяльності держави та підприємств, економічного становища населення в окремих країнах;
- приймати практичні рішення щодо ефективного застосування набутих економічних знань при виконанні своїх професійних обов'язків.

У процесі вивчення навчальної дисципліни у студентів повинні сформуватися такі компетенції:

- здібність використовувати знання у проблемних ситуаціях, у формуванні визначень;
- робити наукові узагальнення стосовно оцінки прояву окремих явищ, які властиві трансформаційним процесам в національній економіці;
- оцінювати прибутковість промислових, торгових, аграрних підприємств;

- Здатність аналізувати соціально-економічні наслідки урядових рішень, що впроваджуються в життя.

На вивчення даної дисципліни відводиться 45 годин 1,5 кредитів

Відповідно до освітньо-професійної програми «Економіка», вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів фахової передвищої освіти таких компетентностей:

### **Загальні компетентності**

ЗК03. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК05. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформацій з різних джерел.

ЗК07. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.

### **Спеціальні компетентності**

СК03. Здатність на основі типової методики і знань, розраховувати економічні і соціально-економічні показники суб'єктів господарювання.

СК04. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та розвитку суб'єктів господарювання.

СК06. Здатність виконувати завдання, пов'язані з функціонуванням системи управління суб'єктів господарювання.

СК10. Здатність виявляти проблеми і пропонувати шляхи їх розв'язання під час аналізу конкретних ситуацій економічного характеру.

У результаті вивчення навчальної дисципліни формуються програмні результати навчання:

РН3. Здійснювати пошук, збирання, оброблення та аналізування інформації у професійній діяльності.

РН5. Використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології для розв'язання професійних завдань.

РН7. Володіти економічною термінологією, оперувати категоріями, поняттями економіки та соціально- економічних систем різного рівня.

РН9. Аналізувати склад, будову, розвиток екосистем у різних просторово- часових масштабах.

РН10. Аналізувати результати діяльності суб'єктів господарювання для визначення напрямів їх удосконалення.

РН11. Знаходити оптимальні, обґрунтовані, творчі рішення для розв'язування професійних завдань.

## **II. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

### **МОДУЛЬ 1.**

#### **ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1.1.**

### **РОЗДІЛ I. ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ ЯК НАУКА. ЗАГАЛЬНІ ОСНОВИ ЕКОНОМІЧНОЇ ТЕОРІЇ**

#### **Тема 1. Предмет і метод економічної теорії**

Багатозначність поняття "економіка". Система економічних знань. Предмет, основні функції економічної теорії.

Економічні категорії і закони. Систематизація економічних законів.

Методи дослідження економічних явищ.

Зародження економічної теорії як науки. Основні напрями і школи світової економічної думки.

#### **Тема 2. Економічні потреби і виробничі можливості суспільства**

Економічні потреби суспільства, їх сутність і класифікація. Безмежність потреб.

Сутність суспільного виробництва. Основні фактори суспільного виробництва, їх взаємодія. Обмеженість ресурсів. Крива виробничих можливостей.

Потреби і виробництво. Закон зростання потреб та механізм його дії.

Вирішення проблеми безмежних потреб та обмежених економічних ресурсів.

Ефективність суспільного виробництва.

#### **Тема 3. Економічна система суспільства**

Економічна система: її сутність та структурні елементи.

Типи і еволюція економічних систем. Формаційний і загальноцивілізаційний підходи до типізації суспільства. Класифікація економічних систем за формами власності на засоби виробництва і за способом управління господарською діяльністю: традиційна, ринкова, командна і змішана економічна системи.

Закономірності та особливості розвитку перехідних економік.

Економічні реформи в Україні.

#### **Тема 4. Економічні відносини власності**

Власність, її сутність і місце в економічній системі. Реалізація прав власності.

Суб'єкти та об'єкти власності. Типи, форми і види власності. Тенденції в розвитку відносин власності в Україні та у світі.

## **РОЗДІЛ II. ТОВАРНЕ ВИРОБНИЦТВО І РИНОК**

### **Тема 5. Форми організації суспільного виробництва**

Натуральне виробництво: сутність, риси, історичні межі. Товарне виробництво: причини виникнення, сутність, ознаки і роль в розвитку суспільства. Проста і розвинена форми товарного виробництва.

Товар і його властивості. Альтернативні теорії вартості і ціни. Закон вартості, його сутність і функції.

### **Тема 6. Гроші. Товарно-грошові відносини**

Виникнення і розвиток грошових відносин.

Сутність грошей. Еволюція і типи грошей.

Функції грошей.

Грошовий обіг і його закони.

Суть, причини, види і соціально-економічні наслідки інфляції.

### **Тема 7. Ринок як економічна форма організації суспільного виробництва**

Суть, функції і умови формування ринку.

Попит і пропозиція. Ринкова рівновага. Ринкова ціна.

Конкуренція та її значення. Типи конкуренції.

Монополізм, вплив монополій на економічні процеси. Антимонопольне законодавство.

Особливості ринкових відносин в Україні.

### **Тема 8. Структура та інфраструктура ринку**

Структура ринку. Принципи класифікації ринків.

Ринок предметів споживання.

Ринок виробничих ресурсів: землі, робочої сили і засобів виробництва (попит, пропозиція, ціна).

Фінансовий ринок, його складові елементи.

Інфраструктура ринку і її роль в регулюванні економічних процесів.

## **РОЗДІЛ III. ПІДПРИЄМНИЦТВО В РИНКОВІЙ ЕКОНОМІЦІ**

### **Тема 9. Підприємство і підприємництво**

Зміст, основні принципи та умови підприємницької діяльності. Підприємство - первинна ланка ринкової економіки. Основні функції та види підприємств.

Загальні економіко-правові основи розвитку підприємництва в Україні.



## **Тема 10. Капітал. Витрати виробництва і прибуток**

Капітал як економічна категорія товарного виробництва. Витрати виробництва: їх суть та класифікація. Валовий дохід і прибуток підприємства. Норма прибутку. Кругообіг і оборот промислового капіталу. Амортизація.

## **РОЗДІЛ IV. СУСПІЛЬНЕ ВІДТВОРЕННЯ**

### **Тема 11. Форми суспільного продукту в процесі відтворення**

Сутність та види суспільного відтворення. Суспільний продукт і його форми. Методи обчислення і показники національного продукту.

Кругообіг доходів і витрат в національному господарстві. Національне багатство, його зміст і структура.

### **Тема 12. Економічне зростання і його чинники. Економічні цикли**

Економічне зростання і економічний розвиток. Типи економічного зростання.

Фактори економічного зростання.

Циклічність економічного розвитку. Причини і основні характеристики циклічних коливань.

Проблеми економічного зростання в різних групах країн та в Україні.

### **Тема 13. Державне регулювання національної економіки**

Еволюція поглядів на роль держави в економічному житті. Діяльність держави щодо забезпечення економічної рівноваги. Регулююча діяльність держави в соціальній сфері. Межі і перспективи регулюючої діяльності держави.

## **РОЗДІЛ V. СВІТОВЕ ГОСПОДАРСТВО І МІЖНАРОДНІ ЕКОНОМІЧНІ ВІДНОСИНИ**

### **Тема 14. Світове господарство. Форми міжнародних економічних відносин**

Світове господарство: поняття, основні етапи розвитку. Міжнародна економічна інтеграція. Основні форми міжнародних економічних відносин. Міжнародна торгівля та її економічні основи. Сутність і форми міжнародного руху капіталів. Міжнародні валютно-фінансові відносини. Проблеми інтеграції економіки України у світове господарство.

### **Тема 15. Економічні аспекти глобальних проблем**

Причини виникнення і сутність глобальних проблем. Основні глобальні проблеми сучасності. Класифікація глобальних проблем.

Глобальні проблеми і шляхи їх розв'язання людством. Міжнародне співробітництво у розв'язанні глобальних проблем.



### 3. Структура навчальної дисципліни

Назва змістовних модулів і тем	Кількість годин							
	Денна форма				Заочна форма			
	всього	у тому числі:			всього	у тому числі:		
		лекції	семінаре ькі	с.р.с.		лекції	семінарські	с.р.с.
<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>	<b>7</b>	<b>8</b>	<b>9</b>
<b>МОДУЛЬ 1</b>								
<b>Змістовний модуль 1. Методологія економічної теорії. Ринкова економічна система</b>								
<b>Тема 1.</b> Економічна теорія як фундаментальна суспільна наука	10	6	2	2	10	2		6
<b>Тема 2.</b> Виробництво і його основні чинники. Суспільний продукт	8	6		2	8	1		4
<b>Тема 3.</b> Економічні потреби суспільства і роль виробництва у їх задоволенні	4	2		2	4	1	-	3
<b>Тема 4.</b> Економіка суспільства як сукупність видів економічної діяльності.	4	2	-	2	4	1		3
<b>Тема 5.</b> Відносини власності економічному житті суспільства	6	2	2	2	8	1	-	4
<b>Тема 6.</b> Товарне виробництво і товарно грошові відносини	10	4	2	2	10	1		8
<b>Тема 7.</b> Загальні основи ринку	8	2		2	8	1	-	6
<b>Тема 8.</b> Суб'єкти ринкової економіки. Підприємництво	8	4	-	4	10	4	-	9

<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>	<b>7</b>	<b>8</b>	<b>9</b>
<b>Тема 9.</b> Капіталістична економіка як вища форма ринкової економіки	4	2		4	6			4
<b>Тема 10.</b> Перехідна економіка	2	2	-	2	4	-	-	4
<b>Тема 11.</b> Роль держави в ринковій економіці	6	4		2	8	2	-	6
<b>Тема 12.</b> Суспільний продукт і його форми. Національний дохід	6	2	2	2	8			6
<b>Тема 13.</b> Економічне зростання і його чинники	4	2	2	2	6	2	-	4
<b>Тема 14.</b> Розподіл національного доходу. Споживання, заощадження і добробут людини	4	2		2	6			4
<b>Тема 15.</b> Міжнародна економіка і її роль у зростанні добробуту людської спільноти світу	6	4		2	8	4	2	4
<b>Разом змістовний модуль 1:</b>	<b>34</b>	<b>24</b>	<b>10</b>	<b>11</b>	<b>45</b>	<b>6</b>	<b>2</b>	<b>37</b>
<b>Всього годин:</b>	<b>34</b>	<b>24</b>	<b>10</b>	<b>11</b>	<b>45</b>	<b>6</b>	<b>2</b>	<b>37</b>

## 4. Тематичний план

№ п/п	Назва розділу (модуля), теми	Кількість годин				Навчально- метод. література	Засоби діагностики
		всього	у тому числі:				
			лек.	сем.	с.р.с.		
1	2	3	4	5	6	7	8
<b>ІІІ семестр</b>							
<b>МОДУЛЬ 1</b>							
<b>Змістовний модуль 1. Методологія економічної теорії. Ринкова економічна система</b>							
1.	<b>Тема 1.1.</b> Економічна теорія - фундаментальна суспільна наука, її предмет і метод	2	2			3, гл.1	Індивідуальні завдання для закріплення
2.	<b>Тема 1.2.</b> Зародження економічних знань. Основні етапи розвитку економічної теорії	4	2		2	3, гл.1	Експрес-контроль
3.	<b>Тема 1.3.</b> Сучасні економічні теорії	4	2	-	2	3, гл.1	Самостійна робота з текстом
4.	<b>Тема 2.1.</b> Поняття суспільного виробництва, його фази і сфери	2	2		-	3,гл.5, § 1,4	Тестові завдання
5.	<b>Тема 2.2.</b> Основні фактори суспільного виробництва та їх взаємодія	2	2		-	3, гл. 5, §2	Експрес-контроль
6.	<b>Тема 2.3.</b> Результативні показники суспільного виробництва, його ефективність	4	2		2	3, гл. 5, § 3	Тестові завдання
7.	<b>Тема 3.</b> Економічні потреби і роль виробництва у їх задоволення	4	2		2	3, гл. 2	Індивідуальні : завдання для закріплення
8.	<b>Тема 4.</b> Економіка суспільства, як сукупність видів економічної діяльності	4	2		2	3, гл. 3, § 1	Експрес-контроль
9.	<b>Тема 5.1.</b> Власність в системі економічних відносин, її сутність, форми і види	2	2			3, гл. 3, § 3	Завдання для контрольної роботи

1	2	3	4	5	6	7	8
10.	<b>Тема 5.2.</b> Сучасні форми власності	2	2	-	-	3, гл. 3, § 4	Завдання для с.р.с.
11.	<b>Тема 5.3.</b> Економічні відносини власності в Україні	4	-	2	2	Конспект	Індивідуальні завдання для закріплення
12.	<b>Тема 6.1.</b> Форми суспільного виробництва. Натуральне і товарне виробництво	4	2		2	3, гл. 5, § 4	Тестові завдання
13.	<b>Тема 6.2.</b> Товар і його властивості. Закон вартості	2	2	-	-	3, гл. 5, § 4	Експрес-контроль
14.	<b>Тема 6.3.</b> Виникнення суті і функції грошей. Інфляція	4	-	2	2	3, гл. 6, § 1-6	Тестові завдання
15.	<b>Тема 7.1.</b> Ринок як форма організації суспільного виробництва	4	2	-	2	3, гл. 7	Завдання для с.р.с.
16.	<b>Тема 7,2.</b> Механізм функціонування ринку.	4	2	-	2	3, гл. 8	Письмова контрольна робота
17.	<b>Тема 8.1.</b> Підприємництво, його суті, суб'єкти і форми .	3	2	-	1	3, гл. 5, § 4	Завдання для с.р.с.
18.	<b>Тема 8.2.</b> Форми підприємницької діяльності	4	-	2	2	3, гл. 6, § 1-6	Індивідуальні завдання для закріплення
19.	<b>Тема 8,3.</b> Фінанси, їх суті і види	3	2	-	1	3, гл. 7	Тестові завдання
20.	<b>Тема 9.</b> Капіталістична економіка як вища форма ринкової економіки	6	2	-	4	3, гл. 8	Експрес-контроль
21.	<b>Тема 10.</b> Перехідна економіка та її закономірність	4	2	-	2	3, гл. 8	Тестові завдання

1	2	3	4	5	6	7	8
22.	<b>Тема 11.1.</b> Необхідність і суть державного регулювання економіки	4	2	-	2	3,гл. 19, § 1,2	Завдання для с.р.с.
23.	<b>Тема 11.2.</b> Форми і методи державного регулювання ринкової економіки	4	2	-	2	3,гл. 19, § 3	Індивідуальні завдання для закріплення
24.	<b>Тема 12.1.</b> Національне виробництво та його результати. СНР	4	2	-	2	3, гл. 15	Тестові завдання.
25.	<b>Тема 12.2.</b> ВНП і ВВП, методи їх розрахунку	4	-	2	2	3, гл.15	Експрес-контроль
26.	<b>Тема 13.1.</b> Економічне зростання і його типи	4	2	-	2	3, гл. 16, § 1-3	Тестові завдання
27.	<b>Тема 13.2.</b> Основні фактори економічного зростання	2	-	2		' 3,гл. 16, §4-6	Індивідуальні завдання для закріплення
28.	<b>Тема 14.</b> Національний дохід, його розподіл і перерозподіл	6	2	-	4	3, гл.15	Тестові завдання
29.	<b>Тема 15.1.</b> Світове господарство, його суть і етапи розвитку	4	2	-	2	3, гл. 21	Завдання для МКР1
30.	<b>Тема 15.2.</b> Форми світового господарства. МКР 1	4	2	-	2	3, гл. 22	Письмова контрольна робота
	<b>Змістовний модуль 1:</b>	34	24	10	11		
	<b>Всього годин:</b>	<b>34</b>	<b>24</b>	<b>10</b>	<b>11</b>		

## 5. Теми семінарських занять

№ з\п	Назва теми	Кількість годин
1	Економічні відносини власності в Україні	2
2	Виникнення, суть і функції грошей. Інфляція	2
3	Форми підприємницької діяльності	2
4	ВНП і ВВП, методи їх розрахунку	2
5	Основні фактори економічного зростання	2

## 6. Самостійна робота

№ з\п	Назва теми (змістовий модуль)	Короткий зміст	Кількість годин
<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>
<b>III семестр.</b>			
<b>Модуль 1.</b>			
<b>Змістовний модуль 1. Методологія економічної теорії. Ринкова економічна система</b>			
1.	<b>Тема 1.</b> Економічна теорія як фундаментальна суспільна наука	Економічні категорії і закони. Методи вивчення економічних явищ і процесів. Функції економічної теорії. Економічна думка в Україні	4
2.	<b>Тема 2.</b> Виробництво і його основні чинники. Суспільний продукт	Матеріальне і не матеріальне виробництво. Результативні показники суспільного виробництва, його ефективність.	2
3.	<b>Тема 3.</b> Економічні потреби суспільства і роль виробництва у їх задоволенні	Зміни у структурі потреб в сучасний період. Економічні інтереси	2
4.	<b>Тема 4.</b> Економіка суспільства як сукупність видів економічної діяльності.	Господарська діяльність. Природне і соціальне середовище господарської діяльності. Економічний кругообіг	2
5.	<b>Тема 5.</b> Відносини власності в економічному житті суспільства	Закон України «Про власність». Форми і методи приватизації державного майна	2
6.	<b>Тема 6.</b> Товарне виробництво і товарно грошові відносини	Історія розвитку грошового обігу України. Основні методи стабілізації валют. Конвертованість валют. Форми міжнародних грошей	4
7.	<b>Тема 7.</b> Загальні основи ринку	Функції та інфраструктура ринку. Товарна, фондова, валют на біржі, біржа праці	4



<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>
8.	<b>Тема 8.</b> Суб'єкти ринкової економіки. Підприємництво	Економічні основи розвитку підприємництва в Україні. Державний бюджет. Форми і функції кредиту. Банківська система в Україні	4
9.	<b>Тема 9.</b> Капіталістична економіка як вища форма ринкової економіки	Особливості розвитку сучасного капіталізму.	4
10.	<b>Тема 10.</b> Перехідна економіка та її закономірності	Становлення різних форм власності і підприємництва. Особливості перехідного періоду в Україні	2
11.	<b>Тема 11.</b> Роль держави в ринковій економіці	Об'єкти і цілі державного регулювання економіки. Особливості державного регулювання в період переходу до ринкової економіки	4
12.	<b>Тема 12.</b> Суспільний продукт і його форми. Національний доход	Структура суспільного продукту і макроекономічні моделі його відтворення	4
13.	<b>Тема 13.</b> Економічне зростання і його чинники	Основні фактори економічного зростання. Інтенсивний тип економічного розвитку	2
14.	<b>Тема 14.</b> Розподіл національного доходу. Споживання, заощадження і добробут людини	Заробітна плата. Суспільні фонди споживання, їх види. Рівень життя і його показники. Прожитковий мінімум	4
15.	<b>Тема 15.</b> Міжнародна економіка і її роль у зростанні добробуту людської спільноти світу	Проблеми інтеграції економіки України у світове господарство	4
<b>Всього годин:</b>			<b>37</b>

## **7. Методи контролю.**

Контроль знань, набути в процесі вивчення навчальної дисциплін «Політична економія» та «Основ економічної теорії» відбуваються у формі усного опитування, письмових контрольних робіт, МКР та підсумкового іспиту або заліку. Оцінювання усних відповідей та контрольних робіт студентів відбувається за 4-х бальною системою: «незадовільно» (позначається цифрою -2), «задовільно» (3), «добре» (4) та «відмінно» (5).

Екзамен або залік може бути письмовим або усним. Оцінювання знань здійснюється за 100 - бальною шкалою. Підсумкова оцінка виводиться на основі суми балів, отриманих студентами протягом семестру за всі види робіт згідно «Положення про модульно-рейтингову систему організації і контролю навчального процесу в ЗЛФК»

## **8. Методичне забезпечення**

1. Навчальна програма.
2. Робоча навчальна програма.
3. Плани занять.
4. Конспекти лекцій.
5. Методичні вказівки для проведення семінарських занять.
6. Методичні вказівки для самостійної роботи студентів.
7. Завдання:
  - модульних і залікової контрольних робіт.
  - екзаменаційні білети для іспиту.
9. Роздатковий матеріал.

## **9. Рекомендована література**

### **Основна:**

1. Бапшянин П.І., Лазур П.Ю., Медведєв В. С. Політична економія. К.,200.
2. Базилевич В.Д. та ін. Економічна теорія: політекономія. К.,2006 р.
3. Гальчинський А.С. Основи економічної теорії. К., 1995 р.
4. Дзюбик С., Ривак О. Основи економічної теорії. К., 1994 р..
5. Климко Г.Н., Нестеренко В. П., та ін. Основи економічної теорії: політекономічний аспект. К., 1994 р.
6. Мочерний С. В. Основи економічної теорії. К, 2001 р.
7. Мочерний С. В. Політична економія. Львів, 2004 р.
8. Макконел К., Брюс С. Економіка. В 2-х томах. М., 1992р.
9. Ніколенко Ю.В. та ін. Основи економічної теорії. В 2-х т. К.,1998 р.
10. Чухно А.А. та ін. Основи економічної. К., 2001 р.
11. Політична економія (за редакцією К.Т. Кривенка) К., 2001 р.
12. Політична економія (за редакцією В.О. Рибалкіна, В.Г. Бодрова) К., 2004 р.
13. Старостенко Г.Г. Політична економія К., 2004 р.

### **Додаткова:**

1. Економічний словник - довідник. К.,1993р.
2. Економічна енциклопедія в трьох томах (за редакцією С.В. Мочерного) К., 2000 р.

